
CONSORZIO GESTIONE RIFIUTI  
MEDIO NOVARESE 

SEDE: BORGOMANERO - Via Loreto 19 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELL’ASSEMBLEA CONSORZIALE  N° 11 DEL  26/05/2004 

  
 
OGGETTO: nomina del Consiglio di Amministrazione. 
 
 

L’anno DUEMILAQUATTRO addì VENTISEI del mese di MAGGIO alle ore 21.00 
nella sala delle adunanze; 
     Previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge n° 142 
dell’8/06/1990, 
si è riunita L’ASSEMBLEA CONSORZIALE nelle persone dei signori: 

 
Pres. Ass. Quot. Comune Rappresentante 

X  3 AGRATE CONTURBIA Barberis Rosa 
X  2 AMENO Didò Carlo 
X  5 ARMENO Mascolo Eliseo 
X  29 ARONA Velati Mario 
 X 3 BOCA Barbaglia Franco 

X  3 BOGOGNO Bertona Pierangelo 
X  3 BOLZANO NOVARESE Erbea Bruno 
X  40 BORGOMANERO Pastore Pierluigi 
X  8 BORGOTICINO Orlando Giovanni 
X  6 BRIGA NOVARESE Savoini Elio 
 X 6 CARPIGNANO SESIA Riboldazzi Giuseppe Antonio 

X  18 CASTELLETTO TICINO Viale Francesco 
 X 1 CAVAGLIETTO Borrini Giuseppe 
 X 3 CAVAGLIO D’AGOGNA Basilicata Michele 

X  3 CAVALLIRIO Ioppa Alessio 
X  1 COLAZZA Maggi Federico 
X  2 COMIGNAGO Cucchi Luisa 
 X 3 CRESSA Bertona Ambrogio 

X  5 CUREGGIO Zaninetti Giuseppina 
X  3 DIVIGNANO Raso Antonio 
X  5 DORMELLETTO Mora Clemente 
 X 5 FARA NOVARESE Spagnolini Marino 
 X 6 FONTANETO D’AGOGNA Pizio Romano 

X  4 GARGALLO Petrini Lauro 
X  7 GATTICO Oioli Luigi 
X  8 GHEMME Corazza Alfredo 
 X 12 GOZZANO Antonioli Renato 
 X 10 GRIGNASCO Zanaroli Mario 

X  8 INVORIO Curella Alfonso 
X  5 LESA Bona Cesare 
X  4 MAGGIORA Gramegna Virgilio 
X  3 MASSINO VISCONTI Buzzi Angela 
X  5 MEINA Donderi Marcello 
X  2 MIASINO Beltrami Armando 
X  4 NEBBIUNO Padovani Gianpaolo 
X  4 OLEGGIO CASTELLO Rossi Italo 
X  3 ORTA SAN GIULIO Angeleri Renzo 
X  4 PARUZZARO Tettoni Ettore 
X  3 PELLA Iorio Giovanni 
 X 3 PETTENASCO Sartirani Franco 

X  2 PISANO Genova Mario 
 X 3 POGNO Carrera Pierluigi 

X  4 POMBIA Pilone Alberto 
 X 4 PRATO SESIA Manuelli Gianni 

X  9 ROMAGNANO SESIA Brugo Luciano 
X  7 SAN MAURIZIO D’OPAGLIO Zenoni Pietro Angelo 
 X 3 SIZZANO Conterbia Antonio 

X  2 SORISO Monti Felice 
X  6 SUNO Brigatti Marco 
X  9 VARALLO POMBIA Parachini Luigi Mario 
X  4 VERUNO Temporelli Dante 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor PASTORE Ing. Pierluigi, Sindaco del Comune 
di Borgomanero, con l'assistenza del Segretario Fornara Dott. Giorgio, assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
 



Assemb11 

Oggetto: Nomina del Consiglio di Amministrazione 
 

L’ASSEMBLEA CONSORTILE 
 

Dato atto che con decorrenza 6 aprile 2004 è avvenuta la trasformazione ai sensi della L.R. 
24/2002 del “Consorzio Medio Novarese per la riduzione, il riutilizzo e lo smaltimento dei 
rifiuti” in “CONSORZIO GESTIONE RIFIUTI MEDIO NOVARESE” giusto atto di 
trasformazione redatto per scrittura privata autenticata con autenticazione delle firme in data 
30/3/2004 (Rep. 22) – 2/4/2004 ( Rep. 23) e 6/4/2004 ( Rep. 24) e registrato a Borgomanero 
il 15/4/ 2004;  
 
Visto che a seguito della trasformazione del Consorzio occorre procedere alla nomina del 
nuovo C.d.A. e ciò in esecuzione dell’art. 20 dello statuto del Consorzio; 
 
Visto che, sempre, ai sensi dell’art.20 comma 2° l’Assemblea con atto n° 4 del 3/5/2004 ha 
approvato l’avviso pubblico per la presentazione delle candidature a componenti il C.d.A.; 
 
Visto che nei termini previsti dall’avviso sono pervenute n° 13 candidature e che 
l’Assemblea, con atto n° 10 del 26/5/2004 ha esaminato le suddette candidature ritenendole 
tutte ammissibili; 
 
Visto che, ora occorre dare corso alla nomina dei componenti il C.d.A. con le seguenti 
modalità: 
- Nomina del Presidente per votazione palese per appello nominale a maggioranza 
qualificata dei 3/5 (60%) delle quote di partecipazione dei Comuni presenti e del 51% dei 
Comuni presenti (art. 23 dello statuto); 
- Presa d’atto della nomina di n° 1 componente del C.d.A. da parte del Comune di Ghemme, 
Comune sede di discarica, da effettuarsi per votazione palese per appello nominale a 
maggioranza delle quote di partecipazione dei Comuni presenti e di 1/3 dei Comuni presenti 
(art. 20 comma 1/bis dello statuto); 
- Nomina di n° 3 componenti del C.d.A. ( una votazione per ogni componente) da effettuarsi 
per votazione palese per appello nominale a maggioranza delle quote di partecipazione dei 
Comuni presenti e di 1/3 dei Comuni presenti (art. 16 dello statuto); 
 
Dato atto dei seguenti interventi: 
Il Presidente dell’Assemblea dichiara che occorre dar corso alle votazioni dei componenti il 
nuovo C.d.A. e a tal proposito ogni rappresentante l’Assemblea potrà esprimere le proprie 
preferenze scegliendo per ogni votazione un nominativo tra i nomi dei 13 candidati. 
 
Il Rappresentate di Veruno fa rilevare che nell’ultima Assemblea la maggioranza si era 
espressa per una riconferma del C.d.A. uscente; quindi propone che si proceda alla votazione 
scegliendo, appunto, i consiglieri uscenti. Inoltre la motivazione della riconferma del C.d.A. 
è avvalorata anche dal fatto che tra pochi giorni cambierà la maggior parte dei Sindaci attuali 
componenti l’Assemblea e lo stesso Comune di Ghemme nel comunicare il nominativo del 
proprio componente nel nuovo C.d.A., con la conferma del consigliere uscente Bartolini, 
auspica la soluzione della “riconferma” del C.d.A. uscente. 
Il Sindaco di Colazza fa rilevare come la proposta del Comune di Ghemme di riconferma del 
C.d.A. uscente necessiti di discussione e chiarimenti al fine di non condizionare la volontà e 
libertà di scelta dei singoli componenti l’Assemblea. 



 
Il Presidente dell’Assemblea fa rilevare che ogni membro dell’Assemblea potrà esprimere le 
proprie preferenze scegliendo per ogni votazione un nominativo tra i nomi dei 13 candidati; 
la proposta di Ghemme è solo una proposta che, se pur legittima, non vincola, però, la libertà 
di scelta di ogni componente l‘Assemblea. 
 
Il Sindaco di Armeno dichiara di concordare con il Sindaco di Colazza circa la necessità di 
un chiarimento. Infatti, se come sembra, non vi è più la volontà unanime di riconferma del 
C.d.A. uscente, volontà che sembrava essere stata espressa dall’Assemblea nella seduta del 
3/5/2004, è necessario che i Sindaci che non sono più d’accordo sulla “riconferma” 
esprimano le loro proposte. 
 
Il Rappresentante di Gattico si dichiara concorde con il Sindaco di Armeno. Nell’ultima 
seduta dell’Assemblea era emersa la volontà di riconferma del C.d.A. uscente; se,ora, vi 
sono altre proposte è necessario che vengano illustrate e discusse. Fa inoltre rilevare che in 
ordine alla nomina del nuovo C.d.A. l’Assemblea si era espressa sul fatto che era 
indispensabile mantenere “una continuità” e la “continuità” non si ha solamente con la 
eventuale riconferma del Presidente del C.d.A. uscente ma di almeno la maggior parte dei 
componenti il C.d.A.uscente. 
 
Il Sindaco di Castelletto Ticino fa rilevare che occorre effettivamente fare chiarezza. La 
riconferma del C.d.A. uscente  non è una proposta accettabile; infatti il nuovo Consorzio, 
rispetto al precedente, ha natura e finalità diverse non essendo più un Consorzio di funzione 
ma di gestione e non essendo più competente in materia di smaltimento ma di raccolta e 
trasporto dei rifiuti; inoltre è indispensabile che il C.d.A. sia composto da persone 
rappresentative del territorio. 
Pertanto prima di procedere alla votazione per la nomina del Presidente del C.d.A. occorre 
fare chiarezza su come nominare l’intero C.d.A. 
 
Il Sindaco di Borgoticino fa rilevare che a sua memoria non gli risulta che la maggior parte 
dell’Assemblea fosse dell’idea di riconferma in toto del C.d.A. uscente. Ricorda, poi, la 
norma relativa al divieto del 3° mandato dei Sindaci ed i principi che hanno portato il 
legislatore a tale scelta e fa rilevare che la stessa situazione si ha anche per la nomina del 
C.d.A. del Consorzio dove gli attuali componenti del C.d.A. sono in carica da oltre 8 anni. 
Inoltre concorda con il Sindaco di Castelletto circa il fatto che il nuovo Consorzio ha natura 
e finalità diversi dal precedente e che tale fatto richiede che il C.d.A. sia composto da 
persone rappresentative del territorio. 
 
Il Sindaco di Romagnano fa rilevare che il C.d.A. uscente era stato nominato con uno scopo 
“a tempo determinato” e cioè per portare questo Consorzio alla confluenza con il Consorzio 
del basso Novarese. Il mandato ad esso conferito era, quindi, limitato ad un tempo alquanto 
ristretto (si parlava di circa un anno); tale mandato è durato invece oltre 8 anni e lo scopo del 
mandato stesso non è stato raggiunto anche se per cause estranee al C.d.A. 
Ora le situazioni sono cambiate e quindi occorre rinnovare cercando, sopratutto, di 
rappresentare il territorio. Quindi se, come sembra, l’intendimento è quello di riconfermare il 
Presidente e se il Comune di Ghemme intende riconfermare Bartolini, è indispensabile che 
per quanto concerne gli altri tre componenti il C.d.A. si provveda alla loro sostituzione. 
 
Il Sindaco di Oleggio Castello dichiara di essere d’accordo con quanto sostenuto dal 
Rappresentante di Veruno. Infatti ritiene che questa Assemblea, proprio perché la maggior 



parte dei suoi componenti sono in scadenza, non abbia “il diritto” di nominare un nuovo 
C.d.A.; al limite si può pensare di prorogare il C.d.A. uscente per un periodo limitato in 
attesa che l’Assemblea con i nuovi componenti nominino il nuovo C.d.A. 
 
Il Sindaco di Borgomanero fa rilevare che questa Assemblea, con gli attuali componenti, 
conosce bene l’operato del C.d.A., i risultati raggiunti e le problematiche che lo stesso dovrà 
affrontare mentre quando ci saranno i nuovi Sindaci, non conoscendo a fondo la situazione, 
si troverebbero impreparati a prendere decisioni così importanti come la nomina del C.d.A. 
Inoltre vi sono delle scadenze che impongono scelte rapide e quindi sarebbe 
controproducente non mettere in condizione questo Consorzio di avere subito un C.d.A. 
operante in pieno regime. 
 
Il Sindaco di Arona dichiara di non ricordare che l’Assemblea si sia impegnata per il rinnovo 
del C.d.A. uscente. Tuttavia fa rilevare che oggi nuovo Consorzio “ha cambiato pelle” e, a 
differenza di prima, entra, ora, nella gestione dei rifiuti e quindi servono nuove persone nel 
C.d.A. che rappresentino il territorio. 
Inoltre 8 anni di attività amministrativa, tanti sono gli anni di attività del C.d.A. uscente, 
logorano e quindi è necessario cambiare con nuove forze. 
Quindi si riconfermi pure il Presidente del C.d.A. uscente che avrà, così, la funzione di 
essere anche il tramite e la continuità tra il vecchio e il nuovo C.d.A. ma per il resto si 
innovi. 
 
Il Sindaco di Miasino afferma che, da parte sua, era convinto della riconferma del C.d.A. 
uscente, tra l’altro non conosce gli altri candidati e, quindi, non è neppure in grado di 
giudicare e esprimere delle preferenze. 
Se, poi, il problema del rinnovo dei consiglieri uscenti è che necessita che nel C.d.A. sia 
rappresentata “la territorialità” chi rappresenterà il territorio di Miasino? 
 
Il Sindaco di Dormelletto fa presente che egli stesso nella passata seduta dell’Assemblea 
aveva proposto di posticipare la nomina del C.d.A. dopo le elezioni amministrative. 
L’Assemblea, invece, ha deciso diversamente e quindi, ora, occorre dar corso alla nomina 
del nuovo C.d.A. 
 
Il Sindaco di Ameno, in considerazione del fatto che sembra che non si possa riconfermare il 
C.d.A. uscente perché è necessario che il C.d.A. sia composto da persone rappresentative del 
territorio, propone allora per la nomina a componente del C.d.A., in rappresentanza del suo 
territorio, il Dr. Angelo Fornara, già componente del C.d.A. uscente. 
 
Il Sindaco di Pombia afferma che in Assemblea non si è mai parlato di riconferma del C.d.A. 
uscente bensì di continuità che non significa, però, riconferma in toto del C.d.A. 
Vi sono n° 13 candidature ed alcune di queste sono state presentate perché alcuni Comuni si 
sono interessati e hanno cercato sul proprio territorio dei soggetti che per attitudine e 
capacità sono da ritenersi idonei a ricoprire la carica di componente il C.d.A. 
 
Il Sindaco di Suno fa rilevare che tre componenti il C.d.A. non rappresentano la totalità del 
territorio ma solo una parte. Se prevarrà tale proposta molti Comuni non saranno 
rappresentati all’interno del C.d.A. 
 
Il Sindaco di Colazza fa rilevare come si stia andando verso una rottura all’interno 
dell’Assemblea, come, probabilmente, egli sia uno dei pochi presenti che abbiano esaminato 



i curricula dei candidati e da come stanno andando le cose, come i curricula, ai fini delle 
scelte, non siano tenuti per niente in considerazione. 
Pertanto, per la nomina del Presidente, dato che è stata proposta la candidatura di Barbaglia 
Angelo, primo nella lista dei candidati, egli proporrà il nominativo di Sacchi Giovanni, 
ultimo della lista.  
 
I Rappresentanti di Gattico e Oleggio Castello chiedono, allora, di conoscere le proposte di 
candidature avanzate e le motivazioni che hanno portato a tali scelte. 
 
Il Sindaco di Borgomanero dichiara di proporre a componente il C.d.A. l’Ing. Luigi Bozzola 
il quale è già consulente per il Comune di Borgomanero per problematiche di inquinamento 
e di rifiuti. 
 
Il Sindaco di Arona dichiara, di proporre a componente il C.dA. l’Ing. Matteo Bosi il quale 
ha già più volte collaborato con il Sindaco di Arona per problematiche inerenti la gestione 
dei rifiuti Per il suddetto nominativo sono stati interpellati alcuni Comuni limitrofi i quali 
hanno dato il loro assenso a tale proposta. 
 
Il Sindaco di Ameno ribadisce la proposta alla nomina di componente il C.d.A. del 
consigliere uscente Dr. Angelo Fornara. 
 
Il Sindaco di Varallo Pombia dichiara di proporre a componente il C.d.A. l’Ing. Marco 
Chinello che rappresenta la scelta condivisa dai Comuni dell’Ovest-Ticino. 
 
Il Sindaco di Colazza, relativamente alla proposta dell’Ing. Chinello fa presente che il 
suddetto candidato è figlio di un Assessore di Borgoticino e quindi ritiene “scandaloso” che 
venga proposto, appunto, il figlio di un’Assessore in carica. E’ il sistema di “nepotismo” 
tipico di una certa parte politica. 
 
Il Sindaco di Oleggio Castello dichiara di proporre a componente il C.d.A. l’Ing. Paolo 
Garnaschelli persona competente in materia e di esperienza amministrativa nel settore. 
 
Il Sindaco di Armeno fa rilevare che dalla presente discussione è emerso che il Consorzio ha 
nuove competenze e che è indispensabile che il C.d.A. sia formato da persone 
rappresentative del territorio; vi sono, però, anche 38 Sindaci su 51 in scadenza. Il timore è 
che la futura Assemblea si trovi in conflittualità per le scelte fatte dalla presente Assemblea: 
vorrei che si evitasse la conflittualità che porterebbe a dei disagi che ricadrebbero sui costi 
del servizio che il cittadino deve pagare. 
La speranza è che qualunque C.d.A. verrà nominato oggi, l’Assemblea eviti ogni spaccatura 
e lavori con responsabilità. 
 
Il Sindaco di Ghemme fa rilevare che l’Assemblea nella passata tornata attraverso una serie 
di interventi aveva fatto intendere che vi era l’intenzione di procedere ad un rinnovo in toto 
del C.d.A. uscente. 
Essendo ora emerse altre intenzioni si vuole conoscere quali sono i nominativi dei tre nuovi 
membri del C.d.A. e la “lobby” che sta dietro a tali scelte. 
La motivazione della “territorialità” per non procedere al rinnovo del C.d.A. uscente è 
alquanto debole. Più che di “territorialità” serve “continuità” per poter continuare ad operare 
con efficienza. 
 



Il Sindaco di Arona fa rilevare che non esiste alcuna “lobby” e si sente offeso da tale 
affermazione. Si vuole solamente un cambiamento all’interno del C.d.A. per un serie di 
motivi già espressi che richiedono un rinnovamento. 
 
Il Sindaco di Ghemme fa rilevare la contraddittorietà del fatto che molti Sindaci che hanno 
lodato l’operato del C.d.A. uscente, ora, lo vogliono , invece, cambiare. La “lobby” quindi 
c’è ma non nel senso inteso “maliziosamente” dal Sindaco di Arona. 
Quindi si dicano i nomi dei tre nuovi componenti il C.d.A. e chi sostiene tali candidature. 
 
Il Sindaco di Suno ribadisce che l’ipotesi scaturita nella passata Assemblea era quella della 
riconferma del C.d.A. uscente e per questo motivo molti Sindaci non si sono adoperati per 
trovare altre proposte. Solo alcuni Sindaci non prendendo atto di quanto era emerso dall’ 
Assemblea si sono riuniti e hanno deciso di proporre un loro rappresentante. 
 
A questo punto il Presidente dichiara chiusa la discussione e propone di dar corso alle 
votazioni. 
 
Acquisito il voto favorevole consultivo del Direttore ai sensi dell’art. 23/bis dello statuto; 
 
Si da, quindi, corso alla votazione per il Presidente del C.d.A. e al riguardo vengono 
avanzate le seguenti proposte: 

- Sindaco di Borgomanero propone Barbaglia Angelo 
- Sindaco di Colazza propone Sacchi Giovanni  

Dato corso alla votazione per appello nominale per la nomina del Presidente del C.d.A. e 
riscontrato il seguente risultato così come da prospetto allegato; 
 
Presenti n° 38 in rappresentanza di altrettanti Comuni su n° 51 Comuni consorziati e 
portatori di n° 243 quote su n° 305 
Sig. BARBAGLIA ANGELO                   voti n° 37  per quote n° 242 
Sig. SACCHI  Giovanni                             voti n°  1 per quote n° 1 
 
Visto che il Sig. Barbaglia Dr. Angelo ha ottenuto la maggioranza di voti e il quorum 
previsti dall’art. 16 dello statuto e necessari per essere eletti il Presidente dell’Assemblea 
proclama eletto alla carica di Presidente del C.d.A. il Sig. BARBAGLIA ANGELO. 
 
Dato successivamente corso alla votazione per alzata di mano (modalità decisa all’unanimità 
dall’Assemblea) per la presa d’atto della nomina del Componente del C.d.A. scelto dal 
Comune di Ghemme, Comune sede di discarica, Sig: Bartolini Roberto, e riscontrato il 
seguente risultato: 
 
Presenti n° 38 in rappresentanza di altrettanti Comuni su n° 51 Comuni consorziati e 
portatori di n° 243 quote su n° 305 
Voti favorevoli n° 38  portatori di n° 243 quote, in rappresentanza di n° 38 Comuni 
Voti contrari  n° - portatori di n° - quote in rappresentanza di n° - Comuni 
Astenuti  n° - portatori di n° - quote in rappresentanza di n° - 
 
Visto che il Sig. Bartolini Roberto ha ottenuto la maggioranza di voti e il quorum previsti 
dall’art. 16 dello statuto e necessari per essere eletti il Presidente dell’Assemblea proclama 
eletto alla carica di Componente del C.d.A. il Sig. BARTOLINI ROBERTO 
 



Si dà, quindi, corso alla votazione per un componente del C.d.A. e al riguardo vengono 
avanzate le seguenti proposte: 

- Sindaco di Ghemme propone Biagini Paolo 
- Sindaco di Borgoticino propone Chinello Marco 
- Sindaco di Oleggio Castello propone Garnaschelli Paolo  

 
Dato corso alla votazione per appello nominale per la nomina di un componente del C.d.A. e 
riscontrato il seguente risultato così come da prospetto allegato; 
 
Presenti n° 38 in rappresentanza di altrettanti Comuni su n° 51 Comuni consorziati e 
portatori di n° 243 quote su n° 305 
Sig. BIAGINI Paolo                                  voti n° 17  per quote n° 70 
Sig. CHINELLO Marco                            voti n° 16 per quote n° 127 
Sig. GARNASCHELLI Paolo                    voti n°  3 per quote n° 16 
Sig. BOSI Matteo                                      voti n°  2 per quote n°  30 
 
Dato atto che è stato proclamato che nessuno dei votati ha ottenuto la maggioranza di voti e 
il quorum previsti dall’art. 16 dello statuto e necessari per essere eletti si è proceduto ad una 
seconda votazione di ballottaggio tra i due candidati più votati e cioè Sig.ri Biagini Paolo e 
Chinello Marco ( postilla 1/1). 
 
Dato corso, quindi, alla votazione di ballottaggio per appello nominale per la nomina di un 
componente del C.d.A. e riscontrato il seguente risultato così come da prospetto allegato: 
 
Presenti n° 38 in rappresentanza di altrettanti Comuni su n° 51 Comuni consorziati e 
portatori di n° 243 quote su n° 305 
Sig. CHINELLO Marco                            voti n° 20 per quote n° 169 
Sig. BIAGINI Paolo                                  voti n° 18  per quote n°  74 
 
Visto che il Sig. Chinello Marco ha ottenuto la maggioranza di voti e il quorum previsti 
dall’art. 16 dello statuto e necessari per essere eletti il Presidente dell’Assemblea proclama 
eletto alla carica di Componente del C.d.A. il Sig. CHINELLO MARCO. 
 
Si dà, quindi, corso alla votazione per un’altro componente del C.d.A. e al riguardo vengono 
avanzate le seguenti proposte: 

- Sindaco di Borgomanero propone Bozzola Luigi 
- Sindaco di Arona propone Bosi Matteo 
- Sindaco di Ghemme propone Fornara Angelo 

 
Dato corso ad altra votazione per appello nominale per la nomina di altro componente del 
C.d.A. e riscontrato il risultato così come da prospetto allegato: 
 
Presenti n° 37 in rappresentanza di altrettanti Comuni su n° 51 Comuni consorziati e 
portatori di n° 239 quote su n° 305 (Il Rappresentante di Maggiora non partecipa alle 
votazioni) 
Sig. BOZZOLA Luigi                                voti n° 20  per quote n° 166 
Sig. FORNARA Angelo                            voti n° 17 per quote n°    73 
 



Visto che il Sig. Bozzola Luigi ha ottenuto la maggioranza di voti e il quorum previsti 
dall’art. 16 dello statuto e necessari per essere eletti il Presidente dell’Assemblea proclama 
eletto alla carica di Componente del C.d.A. il Sig. BOZZOLA LUIGI. 
 
Si dà, quindi, corso alla votazione per il Presidente del C.d.A. e al riguardo vengono 
avanzate le seguenti proposte: 

- Sindaco di Arona propone Bosi Matteo 
- Sindaco di Ghemme propone Giusto Domenico  

 
Dato corso ad altra votazione per appello nominale per la nomina di altro componente del 
C.d.A. e riscontrato il risultato così come da prospetto allegato: 
 
Presenti n° 37 in rappresentanza di altrettanti Comuni su n° 51 Comuni consorziati e 
portatori di n° 239 quote su n° 305 ( Il Rappresentante di Oleggio Castello non partecipa alle 
votazioni) 
Sig. BOSI Matteo                                     voti n° 18  per quote n° 157 
Sig. GIUSTO Domenico                            voti n° 19 per quote n°  82 
 
Visto che il Sig. Bosi Matteo ha ottenuto la maggioranza di voti e il quorum previsti dall’art. 
16 dello statuto e necessari per essere eletti il Presidente dell’Assemblea proclama eletto alla 
carica di Componente del C.d.A. il Sig. BOSI MATTEO. 
 
Visto l’esito delle votazioni,  
 

D E L I B E R A  
 
Di nominare il Consiglio di Amministrazione nelle seguenti persone: 
 
      -     Presidente:    Barbaglia Dr. Angelo 

- Componente. Bartolini Dr. Roberto 
- Componente. Chinello Ing. Marco 
- Componente. Bozzola Ing.Luigi 
- Componente. Bosi Ing.Matteo 

 
Lo svolgimento dell’intera seduta con i singoli interventi dei membri dell’Assemblea è 
registrata su nastro magnetico, consultabile quale documento. 
 
Postilla 1/1 - A seguito di ulteriore verifiche effettuate dopo la chiusura della seduta 

assembleare circa l’esito delle votazione si è riscontrato che il candidato Chinello Marco 
già nella prima votazione,avendo ottenuto voti n° 16 per n° 127 quote, aveva ottenuto la 
maggioranza di voti e il quorum previsti dall’art. 16 dello statuto e necessari per essere 
eletti; quindi la seconda votazione di ballottaggio che ha, comunque, confermato la sua 
elezione non sarebbe stata necessaria. 

 
 
            IL PRESIDENTE DELL’ASSEMBLEA.                              IL  SEGRETARIO 
                         Pastore Ing. Pierluigi                                                Fornara Dr. Giorgio 



Nomina Presidente C.d.A.

COMUNE QUOTA NOMINATIVO

Agrate Conturbia 3 Dott. Barbaglia Angelo
Ameno 2 Dott. Barbaglia Angelo
Armeno 5 Dott. Barbaglia Angelo
Arona 29 Dott. Barbaglia Angelo
Boca 3 ---
Bogogno 3 Dott. Barbaglia Angelo
Bolzano Novarese 3 Dott. Barbaglia Angelo
Borgomanero 40 Dott. Barbaglia Angelo
Borgoticino 8 Dott. Barbaglia Angelo
Briga Novarese 6 Dott. Barbaglia Angelo
Carpignano Sesia 6 ---
Castelletto Ticino 18 Dott. Barbaglia Angelo
Cavaglietto 1 ---
Cavaglio d'Agogna 3 ---
Cavallirio 3 Dott. Barbaglia Angelo
Colazza 1 Dott. Sacchi Giovanni
Comignago 2 Dott. Barbaglia Angelo
Cressa 3 ---
Cureggio 5 Dott. Barbaglia Angelo
Divignano 3 Dott. Barbaglia Angelo
Dormelletto 5 Dott. Barbaglia Angelo
Fara Novarese 5 ---
Fontaneto d'Agogna 6 ---
Gargallo 4 Dott. Barbaglia Angelo
Gattico 7 Dott. Barbaglia Angelo
Ghemme 8 Dott. Barbaglia Angelo
Gozzano 12 ---
Grignasco 10 ---
Invorio 8 Dott. Barbaglia Angelo
Lesa 5 Dott. Barbaglia Angelo
Maggiora 4 Dott. Barbaglia Angelo
Massino Visconti 3 Dott. Barbaglia Angelo
Meina 5 Dott. Barbaglia Angelo
Miasino 2 Dott. Barbaglia Angelo



Nomina Presidente C.d.A.

Nebbiuno 4 Dott. Barbaglia Angelo
Oleggio Castello 4 Dott. Barbaglia Angelo
Orta San Giulio 3 Dott. Barbaglia Angelo
Paruzzaro 4 Dott. Barbaglia Angelo
Pella 3 Dott. Barbaglia Angelo
Pettenasco 3 ---
Pisano 2 Dott. Barbaglia Angelo
Pogno 3 ---
Pombia 4 Dott. Barbaglia Angelo
Prato Sesia 4 ---
Romagnano Sesia 9 Dott. Barbaglia Angelo
San Maurizio d'Opaglio 7 Dott. Barbaglia Angelo
Sizzano 3 ---
Soriso 2 Dott. Barbaglia Angelo
Suno 6 Dott. Barbaglia Angelo
Varallo Pombia 9 Dott. Barbaglia Angelo
Veruno 4 Dott. Barbaglia Angelo
TOTALE QUOTE 305



Nomina 1° componente C.d.A.

COMUNE QUOTA NOMINATIVO

Agrate Conturbia 3 Ing. Chinello Marco
Ameno 2 Dott. Biagini Paolo
Armeno 5 Dott. Biagini Paolo
Arona 29 Ing. Bosi Matteo
Boca 3 ---
Bogogno 3 Dott. Biagini Paolo
Bolzano Novarese 3 Dott. Biagini Paolo
Borgomanero 40 Ing. Chinello Marco
Borgoticino 8 Ing. Chinello Marco
Briga Novarese 6 Dott. Biagini Paolo
Carpignano Sesia 6 ---
Castelletto Ticino 18 Ing. Chinello Marco
Cavaglietto 1 ---
Cavaglio d'Agogna 3 ---
Cavallirio 3 Dott. Biagini Paolo
Colazza 1 Ing. Bosi Matteo
Comignago 2 Ing. Chinello Marco
Cressa 3 ---
Cureggio 5 Dott. Biagini Paolo
Divignano 3 Ing. Chinello Marco
Dormelletto 5 Ing. Chinello Marco
Fara Novarese 5 ---
Fontaneto d'Agogna 6 ---
Gargallo 4 Dott. Biagini Paolo
Gattico 7 Ing. Chinello Marco
Ghemme 8 Dott. Biagini Paolo
Gozzano 12 ---
Grignasco 10 ---
Invorio 8 Ing. Garnaschelli Paolo
Lesa 5 Ing. Chinello Marco
Maggiora 4 Dott. Biagini Paolo
Massino Visconti 3 Ing. Chinello Marco
Meina 5 Ing. Chinello Marco
Miasino 2 Dott. Biagini Paolo



Nomina 1° componente C.d.A.

Nebbiuno 4 Ing. Garnaschelli Paolo
Oleggio Castello 4 Ing. Garnaschelli Paolo
Orta San Giulio 3 Dott. Biagini Paolo
Paruzzaro 4 Ing. Chinello Marco
Pella 3 Dott. Biagini Paolo
Pettenasco 3 ---
Pisano 2 Ing. Chinello Marco
Pogno 3 ---
Pombia 4 Ing. Chinello Marco
Prato Sesia 4 ---
Romagnano Sesia 9 Ing. Chinello Marco
San Maurizio d'Opaglio 7 Dott. Biagini Paolo
Sizzano 3 ---
Soriso 2 Dott. Biagini Paolo
Suno 6 Dott. Biagini Paolo
Varallo Pombia 9 Ing. Chinello Marco
Veruno 4 Dott. Biagini Paolo
TOTALE QUOTE 305



Nomina 1° componente C.d.A. - BALLOTTAGGIO

COMUNE QUOTA NOMINATIVO

Agrate Conturbia 3 Ing. Chinello Marco
Ameno 2 Dott. Biagini Paolo
Armeno 5 Dott. Biagini Paolo
Arona 29 Ing. Chinello Marco
Boca 3 ---
Bogogno 3 Dott. Biagini Paolo
Bolzano Novarese 3 Dott. Biagini Paolo
Borgomanero 40 Ing. Chinello Marco
Borgoticino 8 Ing. Chinello Marco
Briga Novarese 6 Dott. Biagini Paolo
Carpignano Sesia 6 ---
Castelletto Ticino 18 Ing. Chinello Marco
Cavaglietto 1 ---
Cavaglio d'Agogna 3 ---
Cavallirio 3 Dott. Biagini Paolo
Colazza 1 Ing. Chinello Marco
Comignago 2 Ing. Chinello Marco
Cressa 3 ---
Cureggio 5 Dott. Biagini Paolo
Divignano 3 Ing. Chinello Marco
Dormelletto 5 Ing. Chinello Marco
Fara Novarese 5 ---
Fontaneto d'Agogna 6 ---
Gargallo 4 Dott. Biagini Paolo
Gattico 7 Ing. Chinello Marco
Ghemme 8 Dott. Biagini Paolo
Gozzano 12 ---
Grignasco 10 ---
Invorio 8 Ing. Chinello Marco
Lesa 5 Ing. Chinello Marco
Maggiora 4 Dott. Biagini Paolo
Massino Visconti 3 Ing. Chinello Marco
Meina 5 Ing. Chinello Marco
Miasino 2 Dott. Biagini Paolo



Nomina 1° componente C.d.A. - BALLOTTAGGIO

Nebbiuno 4 Ing. Chinello Marco
Oleggio Castello 4 Dott. Biagini Paolo
Orta San Giulio 3 Dott. Biagini Paolo
Paruzzaro 4 Ing. Chinello Marco
Pella 3 Dott. Biagini Paolo
Pettenasco 3 ---
Pisano 2 Ing. Chinello Marco
Pogno 3 ---
Pombia 4 Ing. Chinello Marco
Prato Sesia 4 ---
Romagnano Sesia 9 Ing. Chinello Marco
San Maurizio d'Opaglio 7 Dott. Biagini Paolo
Sizzano 3 ---
Soriso 2 Dott. Biagini Paolo
Suno 6 Dott. Biagini Paolo
Varallo Pombia 9 Ing. Chinello Marco
Veruno 4 Dott. Biagini Paolo
TOTALE QUOTE 305



Nomina 2° componente C.d.A.

COMUNE QUOTA NOMINATIVO

Agrate Conturbia 3 Ing. Bozzola Luigi
Ameno 2 Dott. Fornara Angelo
Armeno 5 Dott. Fornara Angelo
Arona 29 Ing. Bozzola Luigi
Boca 3 ---
Bogogno 3 Dott. Fornara Angelo
Bolzano Novarese 3 Dott. Fornara Angelo
Borgomanero 40 Ing. Bozzola Luigi
Borgoticino 8 Ing. Bozzola Luigi
Briga Novarese 6 Dott. Fornara Angelo
Carpignano Sesia 6 ---
Castelletto Ticino 18 Ing. Bozzola Luigi
Cavaglietto 1 ---
Cavaglio d'Agogna 3 ---
Cavallirio 3 Dott. Fornara Angelo
Colazza 1 Ing. Bozzola Luigi
Comignago 2 Ing. Bozzola Luigi
Cressa 3 ---
Cureggio 5 Dott. Fornara Angelo
Divignano 3 Ing. Bozzola Luigi
Dormelletto 5 Ing. Bozzola Luigi
Fara Novarese 5 ---
Fontaneto d'Agogna 6 ---
Gargallo 4 Dott. Fornara Angelo
Gattico 7 Dott. Fornara Angelo
Ghemme 8 Dott. Fornara Angelo
Gozzano 12 ---
Grignasco 10 ---
Invorio 8 Ing. Bozzola Luigi
Lesa 5 Ing. Bozzola Luigi
Maggiora 4 Assente
Massino Visconti 3 Ing. Bozzola Luigi
Meina 5 Ing. Bozzola Luigi
Miasino 2 Dott. Fornara Angelo



Nomina 2° componente C.d.A.

Nebbiuno 4 Ing. Bozzola Luigi
Oleggio Castello 4 Ing. Bozzola Luigi
Orta San Giulio 3 Dott. Fornara Angelo
Paruzzaro 4 Ing. Bozzola Luigi
Pella 3 Dott. Fornara Angelo
Pettenasco 3 ---
Pisano 2 Ing. Bozzola Luigi
Pogno 3 ---
Pombia 4 Ing. Bozzola Luigi
Prato Sesia 4 ---
Romagnano Sesia 9 Ing. Bozzola Luigi
San Maurizio d'Opaglio 7 Dott. Fornara Angelo
Sizzano 3 ---
Soriso 2 Dott. Fornara Angelo
Suno 6 Dott. Fornara Angelo
Varallo Pombia 9 Ing. Bozzola Luigi
Veruno 4 Dott. Fornara Angelo
TOTALE QUOTE 305



Nomina 3° componente C.d.A.

COMUNE QUOTA NOMINATIVO

Agrate Conturbia 3 Ing. Bosi Matteo
Ameno 2 Dott. Giusto Domenico
Armeno 5 Dott. Giusto Domenico
Arona 29 Ing. Bosi Matteo
Boca 3 ---
Bogogno 3 Dott. Giusto Domenico
Bolzano Novarese 3 Dott. Giusto Domenico
Borgomanero 40 Ing. Bosi Matteo
Borgoticino 8 Ing. Bosi Matteo
Briga Novarese 6 Dott. Giusto Domenico
Carpignano Sesia 6 ---
Castelletto Ticino 18 Ing. Bosi Matteo
Cavaglietto 1 ---
Cavaglio d'Agogna 3 ---
Cavallirio 3 Dott. Giusto Domenico
Colazza 1 Ing. Bosi Matteo
Comignago 2 Ing. Bosi Matteo
Cressa 3 ---
Cureggio 5 Dott. Giusto Domenico
Divignano 3 Ing. Bosi Matteo
Dormelletto 5 Ing. Bosi Matteo
Fara Novarese 5 ---
Fontaneto d'Agogna 6 ---
Gargallo 4 Dott. Giusto Domenico
Gattico 7 Dott. Giusto Domenico
Ghemme 8 Dott. Giusto Domenico
Gozzano 12 ---
Grignasco 10 ---
Invorio 8 Ing. Bosi Matteo
Lesa 5 Ing. Bosi Matteo
Maggiora 4 Dott. Giusto Domenico
Massino Visconti 3 Ing. Bosi Matteo
Meina 5 Dott. Giusto Domenico
Miasino 2 Dott. Giusto Domenico



Nomina 3° componente C.d.A.

Nebbiuno 4 Ing. Bosi Matteo
Oleggio Castello 4 ---
Orta San Giulio 3 Dott. Giusto Domenico
Paruzzaro 4 Ing. Bosi Matteo
Pella 3 Dott. Giusto Domenico
Pettenasco 3 ---
Pisano 2 Ing. Bosi Matteo
Pogno 3 ---
Pombia 4 Ing. Bosi Matteo
Prato Sesia 4 ---
Romagnano Sesia 9 Ing. Bosi Matteo
San Maurizio d'Opaglio 7 Dott. Giusto Domenico
Sizzano 3 ---
Soriso 2 Dott. Giusto Domenico
Suno 6 Dott. Giusto Domenico
Varallo Pombia 9 Ing. Bosi Matteo
Veruno 4 Dott. Giusto Domenico
TOTALE QUOTE 305



Criteri di verifica per la validità della seduta e delle votazioni 
- art. 12 Statuto 
per la validità delle sedute é richiesta la presenza del 51% delle quote consortili e del 30% dei 
Comuni membri 
a) 51% delle quote di partecipazione presenti: 298 x 51% = 152 – quote presenti n° 217 
b) 30% dei Comuni presenti: 51 x 30% = 15 – Comuni presenti n° 30  
 
-art. 13 Statuto 
per la validità delle votazioni é richiesto il seguente quorum: 
a) 60% delle quote di partecipazione presenti: 217 x 60% = 130 – quorum  
b) 51% dei Comuni presenti: 30 x 51% = 15 – quorum  
 
∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗∗ 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 

Il sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d’ufficio certifica che copia della suestesa 
deliberazione: 
� è affissa all’Albo Pretorio di Borgomanero per 15 giorni consecutivi dal  
 al   come prescritto dall’art. 47, comma 1 della Legge 08.06.1990 n. 142. 
Borgomanero, li     
                                                                 IL SEGRETARIO DI BORGOMANERO 
 
 
 

CERTIFICATO  DI  ESECUTIVITA’ 
 

� è stata trasmessa ai Comuni uniti in Consorzio ai sensi dell’art. 14 dello Statuto per la    
            pubblicazione all’Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi. 
�  è stata trasmessa alla Prefettura di Novara con lettera protocollo n.  _______  in data 
 __________________. 
� è stata trasmessa al competente Organo di Controllo sugli atti dei Comuni in data 
 __________________  prot. n.  _______. 
 
Che la presente deliberazione è divenuta esecutiva ai sensi di Legge il giorno  
___________________. 
� decorsi 10 giorni dalla pubblicazione ai sensi dell’art. 47, comma 2, della Legge  142/90. 
� decorsi  20  giorni dal  ricevimento di copia  da  parte  della  competente  sezione  del
 C.R.C.  avvenuta  il ________________  prot.  n.  ________  senza  che  ne sia  stato 
 pronunciato provvedimento di annullamento a norma dell’art. 46 Legge 142/90. 
A seguito di richiesta di chiarimenti o elementi integrativi di giudizio della Sezione del C.R.C., con 
ordinanza istruttoria in data ____________________ prot. n. __________ 
� sono state prodotte controdeduzioni: 
 atti n. __________ del _______________ 
 Estremi ricezione Sezione C.R.C. 
 atti n. __________ del _______________ 
� Esecutiva decorsi 20 giorni dal ricevimento dei chiarimenti senza che ne sia stato 

pronunciato  
           provvedimento di annullamento a norma dell’art. 46 Legge 142/90. 
� Annullata per vizi di legittimità con provvedimento prot. n. _____ del ___________ 
Borgomanero, lì 
      IL SEGRETARIO DEL CONSORZIO  
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